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Δ Ε Λ Τ Ι Ο    Τ Υ Π Ο Υ 

 

Συνέχεια Συνοδικών και Περιφερειακών Εκδηλώσεων 

Μνήμης Mικρασιατικού Ελληνισμού (1922-2022) 

 

Συνεχίζονται κατά το επόμενο δεκαπενθήμερο οι Συνοδικές και 

Περιφερειακές Εκδηλώσεις της Εκκλησίας της Ελλάδος για την επέτειο 

των 100 ετών από τη Μικρασιατική Καταστροφή. Κατ’ αυτές τηρούνται 

όλα τα προβλεπόμενα μέτρα προφυλάξεως από τον κορωνοϊό. 

 

Συγκεκριμένα: 

 

Την Πέμπτη 17 Μαρτίου και ώρα 18.00,                                                                                                                                                                                                                   

η Ιερά Μητρόπολη Δημητριάδος  και Αλμυρού, σε συνεργασία με την 

Πολιτιστική Εστία Μικρασιατών Νέας Ιωνίας Μαγνησίας «Ίωνες», θα 

τελέσει στο Πνευματικό Κέντρο του Ιερού Ναού Ευαγγελιστρίας Νέας 

Ιωνίας τα Εγκαίνια της Έκθεσης Μικρασιατικού Εργοχείρου. Η Έκθεση 

διοργανώνεται με αφορμή την ημέρα της γυναίκας (8 Μαρτίου) και είναι 

αφιερωμένη στην Μικρασιάτισσα γυναίκα. 

Διάρκεια Έκθεσης: 17 έως 27 Μαρτίου 2022, καθημερινά και ώρες 17.00  -  

20.00, Σάββατο και Κυριακή πρωί 10.00 – 13.00. 

 

 

Την Παρασκευή 18 Μαρτίου και ώρα 18.45, στον Ιερό Ναό 

Ευαγγελιστρίας Νέας Ιωνίας της Ιεράς Μητροπόλεως Δημητριάδος και 

Αλμυρού, θα πραγματοποιηθεί η υποδοχή της Ιεράς Εικόνος της 

Παναγίας από τα Βουρλά της Μικράς Ασίας, η οποία φυλάσσεται στον 

Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου Νέας Φιλαδελφείας Αττικής. Την 

εικόνα θα μεταφέρει ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νέας Ιωνίας, 

Φιλαδελφείας, Ηρακλείου και Χαλκηδόνος κ. Γαβριήλ.  

Εν συνεχεία θα τελεσθεί η Ακολουθία των Χαιρετισμών, στην οποία θα 

ψάλει ο Βυζαντινός Χορός Ψαλτριών «Αι Άδουσαι», υπό την διεύθυνση της 

Δομεστίκαινας κ. Σέβης Μαζέρα.  

Το Προσκύνημα της Παναγίας από τα Βουρλά στον ως άνω ναό θα 

διαρκέσει από την Παρασκευή 18 έως την Τρίτη 22 Μαρτίου. 



Το Σάββατο 19 Μαρτίου στις 18.30, η Ιερά Μητρόπολη Δημητριάδος και 

Αλμυρού, σε συνεργασία με τον Ιερό Ναό Ευαγγελιστρίας Νέας Ιωνίας 

Μαγνησίας, διοργανώνει στο Πολιτιστικό Κέντρο Νέας Ιωνίας θεατρική 

παράσταση με τίτλο «Έξοδος – Νύφη ή Μαρίτσα η πρόσφυγγα». Το 

θεατρικό Εργαστήρι «Καμεράνο» του Ιερού Ναού Αγίου Γεωργίου Νέας 

Ιωνίας Αττικής θα παρουσιάσει δύο θεατρικά μικρασιατικά έργα του 

Αντώνη Παπαδόπουλου.  

 

 

Την Κυριακή 20 Μαρτίου στις 11.30, η Ιερά Μητρόπολη Δημητριάδος και 

Αλμυρού, σε συνεργασία με τον Ιερό Ναό Ευαγγελιστρίας Νέας Ιωνίας 

Βόλου και τον Πολιτιστικό Σύλλογο Μικρασιατών Νέας Ιωνίας 

Μαγνησίας «Το Εγγλεζονήσι», διοργανώνει στο Μεταξουργείο Νέας 

Ιωνίας “Εκδήλωση για τα Βουρλά της καρδιάς μας”. Η εκδήλωση θα 

περιλαμβάνει ομιλία από τον κ. Φώτη Καραλή, Πρόεδρο της Ένωσης 

Βουρλιωτών Μικράς Ασίας (Αθήνα), καθώς και τραγούδια των Βουρλών 

και της Ερυθραίας από το Τραγουδιστικό Σχήμα «Πολυφώνισσες».  

 

 

Την Παρασκευή 25 Μαρτίου, ημέρα του ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΥ και της 

ΕΘΝΙΚΗΣ ΕΟΡΤΗΣ, η Ιερά Μητρόπολη Νέας Ιωνίας, Φιλαδελφείας, 

Ηρακλείου και Χαλκηδόνος θα συμμετάσχει στίς παρελάσεις των τοπικών 

Δήμων ως εξής:  

Δήμος Ν. Ιωνίας: Παρέλαση με πανό και σημαία της Μικράς Ασίας, με 

παραδοσιακές φορεσιές. Θα συμμετάσχει το KE.MΙ.ΠΟ του Δήμου Ν. 

Ιωνίας,  Μικρασιατικοί Σύλλογοι με λάβαρα, καθώς και 100 άτομα που θα 

φέρουν ταινία με ονόματα πόλεων της Μικράς Ασίας. 

Δήμος Νέας Φιλαδέλφειας - Νέας Χαλκηδόνας: Παρέλαση με τη 

συμμετοχή Μικρασιατικών Συλλόγων.  

 

 

Το Σάββατο 26 Μαρτίου το πρωί, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 

Ύδρας, Σπετσών και Αιγίνης κ. Εφραίμ θα τελέσει Αρχιερατική Θεία 

Λειτουργία στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Παμμεγίστων Ταξιαρχών 

Ερμιόνης. Ακολούθως, θα ψαλεί Αρχιερατικό Μνημόσυνο υπέρ 

αναπαύσεως της ψυχής του αοιδίμου π. Γεωργίου Καπόγλου και πάντων 

των προσφύγων από την Αττάλεια της Μικράς Ασίας. 

Στις 11.00, η Ιερά Μητρόπολη Ύδρας, Σπετσών και Αιγίνης και ο Δήμος 

Ερμιονίδας  συνδιοργανώνουν Επιστημονική Ημερίδα στο Πνευματικό 

Κέντρο Ερμιόνης με θέμα: ”Η υποδοχή των προσφύγων το 1922 και η 

εγκατάστασή τους στην Ερμιόνη”.  

Εισηγήσεις θα παρουσιάσουν ο Πρωτοπρεσβύτερος Δημήτριος Αμπελάς, 

Προϊστάμενος του Ι. Ναού Κοιμήσεως Θεοτόκου Ερμιόνης, και ο κ. 



Ευάνθης Χατζηβασιλείου, Καθηγητής Ιστορίας του Μεταπολεμικού 

Κόσμου στο Πανεπιστήμιο Αθηνών. Θα συντονίσει ο Πανοσιολ. 

Αρχιμανδρίτης Νεκτάριος Δαρδανός, Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς 

Μητροπόλεως Ύδρας, Σπετσών και Αιγίνης. 

 

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας (26 Μαρτίου) στις 18.00, η Ιερά 

Μητρόπολη Δημητριάδος και Αλμυρού, σε συνεργασία με την «Μαγνήτων 

Κιβωτό, για τη διάσωση του πολιτιστικού αποθέματος», διοργανώνει στο 

Προαύλιο του Ιερού Ναού Ευαγγελιστρίας Νέας Ιωνίας Μαγνησίας τη 

Μουσικοχορευτική παράσταση «Μνήμες 1821-1922», αφιερωμένη στην 

Επανάσταση του 1821 και την Μικρασιατική Καταστροφή του 1922. 

Τραγούδια θα αποδώσει ο π. Χρήστος Κυριακόπουλος μαζί με μουσικό 

σχήμα, ενώ θα συμμετάσχουν και χορευτικά της περιοχής Βόλου. 

 

 

Τη Δευτέρα 28 Μαρτίου στις 19.00, η Ιερά Μητρόπολη Δημητριάδος και 

Αλμυρού, σε συνεργασία με την «Μαγνήτων Κιβωτό, για τη διάσωση του 

πολιτιστικού αποθέματος», διοργανώνει στο Πνευματικό Κέντρο της 

Ιεράς Μητροπόλεως παράσταση θεάτρου σκιών με θέμα: «Η Οδύσσεια 

μιας γενιάς - Εκατό χρόνια μνήμης 1922 – 2022». Την παράσταση θα 

ανεβάσει το «Θέατρο Σκιών Βόλου» Φίλιππος Φράγκος.  

 

 

Την ίδια ημέρα (28 Μαρτίου) και ώρα επίσης 19.00, η Ιερά Μητρόπολη 

Νέας Ιωνίας, Φιλαδελφείας, Ηρακλείου και Χαλκηδόνος διοργανώνει 

εορταστική εκδήλωση για την εθνική εορτή της 25ης Μαρτίου με επετειακή 

θεατρική παράσταση στο Πνευματικό Κέντρο του Ιερού Ναού Κοιμήσεως 

Θεοτόκου Πρασίνου Λόφου (Ευτυχίας 28 & Ματρόζου, Ν. Ηράκλειο). 

 

 

Επίσης, γίνεται γνωστό ότι:  

-Από τις 7 Μαρτίου μέχρι τις 16 Μαΐου, η Ιερά Μητρόπολη Λαρίσης και 

Τυρνάβου διοργανώνει  διαγωνισμό Μαθητικής Έκθεσης, Ποίησης, 

Ζωγραφικής και Ταινίας μικρού μήκους με θέμα: ”Σμύρνη: 100 χρόνια 

ελπίδας”. Στον διαγωνισμό μπορούν να συμμετάσχουν μαθητές και 

μαθήτριες όλων των βαθμίδων της εκπαίδευσης. Γενικός συντονιστής του 

διαγωνισμού έχει ορισθεί ο Πρωτοσύγκελλος και υπεύθυνος της 

Επιτροπής Πολιτιστικής Ταυτότητος της Ι. Μητροπόλεως Πανοσιολ. 

Αρχιμανδρίτης Ιγνάτιος Μουρτζανός. 

 

-Από τις 10 Μαρτίου μέχρι τις 19 Μαΐου, η Ιερά Μητρόπολη Χαλκίδος  

διοργανώνει μαθητικό διαγωνισμό Ζωγραφικής με θέμα: ”Μικρασιατικός 

Ελληνισμός: Ιστορία, ξεριζωμός, συμβολή”. Ο διαγωνισμός απευθύνεται σε 



μαθητές α. Γυμνασίου και β. Λυκείου, που φοιτούν σε σχολεία της 

Μητροπόλεως Χαλκίδος, μαθητικές συντροφιές ενοριών και προσωπικά 

σε μαθητές. Τα έργα θα αποσταλούν στη Μητρόπολη Χαλκίδος και θα 

αξιολογηθούν από Ειδική Επιτροπή, ενώ τα βραβεία θα απονεμηθούν σε 

ειδική εκδήλωση.  

 

Εκ της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος 

 

 

 
 


